

美西台灣同鄉抗議蔣二世登基 遊行民衆大會——記實與觀感

—宏義—

五月廿日薄經國又繼承其父蔣介石登基當了總統，台奸謝東閔也被任命為副總統。是誰選他們的呢？不是他們自己，而是那些繳錢納糧的台灣人。才心急，一屆「國民大會代表」，我們怎樣才會中？而同時，在臺灣，基本人權被喪失，被剝奪，甚至真犯的搶劫已受？！論被有中庭審判，我們是起而反對美國各地的同鄉（美大今裁者小夜強烈的抗議，未然，有將近二百人從各地趕來參加此一盛舉。洛杉磯的朋友，不辭辛勞，驅車北上者達四、五十人之衆。

原未在五月底，本多霧而陰冷的三落市，這天也風和日丽，过了十点钟，鄉親大家已

大都到齊。有些同鄉戴著面具，也有些同鄉頭戴擦色小帽。大家情緒高昂（滿個國慶天），手舉（滿個國慶天）（國慶全面改選）（解脫戒嚴令）（停止政治迫害）等牌子，由集合處才一街的廣場演領事館遊發。我們迎走迴喊迎，几位同鄉輪流以播音機頌著。那抗議蔣二世登基——

Protest the Crowning of Dictator Chiang II in Taiwan 而台灣是台灣人的—— Taiwan for Taiwanese. 等幾句大謨，更是迎風招展，引人注目。路上的汽車停了，跨條的行人止步了，紛紛伸出手掌停車。市警察局也發動了警車，跟隨車輛，維持交通，維護安全。領事館前一段街道，幾被圍住。電視台記者，攝影師出現了，先是 KRON (NBC - 4) 搶著 KPIX (CBS - 5)。他們除了現場拍攝外，也採訪了示威遊行的群衆，傍晚這些電台都於其晚間新聞

節目中報導我們的遊行情況，譬如 K P I X 做以下的報導：「示威的台灣民眾，在領事館前遊行，其後，他在聖馬利廣場，台軍又聚集破壞，他再度意記這人自各處如洛杉磯，西雅圖與激烈的抗議這種不合道理的總決選舉！」又問：為什麼戴面具？答：我們顧慮在台親友的安全，怕國民黨報復。」報導簡明扼要，使觀眾容易瞭解台灣人的處境。

我們在領事館前與附近的街道遊行了將近一個鐘頭，然後又進軍委聖馬利廣場，在那裡舉行露天民衆大會，大家雖然嗓子嘶啞了，但精神仍然很充沛。大家在廣場的中央站立圍成一個半圓形，同時司令先生謝上大會的主講人許世楷先生。許先生說他見到今天的場面，相當地感慨。一、二十年前，他在東京與朋友創辦「台灣青年」時，創刊號剛出來，

一些在日本的台灣人，有很多有聲長嘯到要還家，今天變成更專國民的聲音，令人已助這個人的聲勢，可是他們不的命，不是我們的同時我們的人領事，許先生萬多！先生在島較，拿來價的政改對抗，這個總決選舉，這合法的合法危險，而且要將這，而我們的人民要將這成吉思汗聯合起來，接著台灣人民獨立萬步！其後，司令的御前會議，又報告了最近此地的辭官表，海士先生這些民衆的憂患問題。這些支持給島內志士，更加鼓勵，我們應該此時，一面通這神的支持的朋友向高舉，大家答撕掉它，令喊「高舉中國國旗！」這是什麼？這是血腥旗！在一瞬間，那國旗被撕掉了一片，隨同落地，接著，忽然又出現了一張蔣經國畫像，大家看見，有人叫它「這是蔣介！」也有人叫「這是蔣介！」一剎那，那張

豬儂也被撕得粉碎，棄置在地上，任人踩踏！

此時，由集合出發到現在已歷時二小時半，不感疲倦。民衆大會已近尾聲，大家仍興猶未足。沿路不停地高喊「蔣經國滾蛋（Down with Chiang Ching-kuo）！」一直回來到第一街與市場街向的廣場。一位海區人政會的負責人在端椅子宣佈說：人政會剛收到美東寄來的「還擊萬步」一書，只五十分鐘內，一本只收十元，在几分钟內，那九十本書被搶購一空！有人確定，「愈是禁書，愈有人買。」遊行大會終於在和平、興奮成功的氣氛中順利結束。當天下午，金山湾区的同鄉邀請外地來的朋友，一肴野宴，喝啤酒，吃玉蜀黍，燙雞，大家進一步友誼，在難得的機會中，互相勉勵。賓主在落日餘暉中，盡歡而散。

後記與感想：

子弟於參加了我們的遊行民衆大會後，也溜進了三藩市的中國城，想去看看到底國民黨魂與親友的中國人到底在這孽子登基的日子，做何種

的活動。果真不虛此行，保泰派的人士聚集在公審蔣經國的廣東公圓內，觀眾中大部份是中國人，也有小部份是台灣的中國人。戲台上時用北京話，有時用廣東話在演說，人聲頗為吵雜，我聽不太懂，不久，只聽到几声“呼！呼！”之音，蔣經國（紙人）被鎗斃掉。於是乎，我又轉到城西的史特頓街，這裡有中國國民黨駐美總部以及兩院相隔的世界報社。遠遠地就可聽到一陣陣手打鼓的聲音。向而一看，原來是一夥人在堂前舞獅，有個人在放鞭炮，也有人在揮舞國民黨的國旗了，我內心只有暗笑，那血腥被一個多小時前還被我們台灣同鄉撕破，同時倒地，四肢流血，嘴叫上他喉的，台灣人民的血汗錢也被人打到這羣舞獅，放炮，給浪費掉了！正在愈者愈氣的時候，又見一列保泰派的人，手拿大小鐵鎗由北面漸之遊行進來，我想這一下該有戲看，果然不出所料，在幾分鐘內，也不知從什麼地方溜出來了一些國民黨僞軍的打手，一下子向左派的人群打過去，一瞬間，

旗桿飛舞，只見一團混亂，有喊有叫，令人心跳，不久臺灣人真笨的，人才漸漸散去。我搞不清楚，他們這些人到底是為了中國城的地盤而戰，或是為了政治而戰，或只是中國城的經濟延長！我内心是支持的確定，這兩方的中國人都不是我們台灣人該去參加為伍的。

傍晚回來後，打開電視機，三臺 Network 的電視台都報導了我們台灣人抗議蔣子登基，遊行與民衆大會的事，其中之 KGO (ABC-7) 調到他們抗議已經在台北拾掇就取孔，而卡特總領的國家安全顧問，伯仁斯基先生却在北京同中共會談，好一巧合！另一台 KRON (NBC-4) 的報導有失含糊，其報告會使人誤以為國民黨人打倒的是我們台灣人。才五波道 KPDX (CBS) 的報導則很清楚，先用几句報導說擁護蔣的中國人在國民黨當初被打倒。接著卻用了大部分時間，來報導我們台灣人的抗議遊行，那「抗議蔣子登基」與 Taiwan for Taiwanese 的大旗，赫然滿天地出現在電視銀幕上！多令人興奮與喜悦！後來

那位被臺灣記者採訪的女士打電話告訴我說：(她向了我許多關於台灣政治情況的問題，我也說明了很多，可惜跟於寶貴的發現時間，她仍未播放了其中的一小段。)但誰又那麼一小段。內容已聽清楚也已够清楚了。跟我一起看電視的洛杉矶的朋友，其反應驚喜不已，一方面驚喜，他的自己居然能出現在銀幕上，另一方面庆幸此次遊行民衆大會的成功。尤其重要的，很明顯地，我們的遊行比國民黨的慶祝節慶，以及併吞派的演戲，更引起美國觀眾對電視台的興趣。

這次遊行後，小弟也有一番感想，這是湾区兩年來的第一次示威抗議遊行，可說是一次比一次更有組織，參加的人數也更多，場面也更壯大更精彩。我們深切地相信，遊行的效果也必定一次比一次好。為什麼呢？這顯示了我們台灣人對念國心台灣的政治命運，愈取考，愈敢在自己在自己的文章見到輩的流亡。我們更团结，力量也更大。再說，國民黨真的不在乎我們的反抗嗎？島內民主鬥士常帶來的消息，一再地確定，我們的抗議，誠

們的遊行，不但給與他們無比的精神鼓勵力，而且也給了他們實際的幫助。由於我們的聲音與行動，國民黨不再無的廟是！也因為我們的呼聲引起了國際友人的注意與支持，在受到中，國民黨也受了相當大的壓力，所以我們不可輕估自己的行動。

對於那些半牽半夾同參加行動的同鄉，尤其是由遠方特地趕來的朋友，誠實以這足人生難得的際遇，我深信在往後的日子裡，只有這些不足為了一己小我的虛餉，財富與幸福，而是為了大我，全體台灣人民的福利的作為，才真正地被存在我們宝贵的記憶裡。對於那些有種種原因或藉口，還不願意我仍不敢參加我們行動的朋友，請仍仍在熱切地期待著您的參。但時間如生命，不爭取，好好利用，轉眼即將漏過。朋友們！讓我們共同為臺灣建立成为一个真正獨立、自由與民主的國家吧！



(上接自第7頁 遊行後感)

口中所列遊行的消息，便趕未參加！從前有以“要回台灣”行為藉口而不敢未參游的懦夫，但這次完全不見了！非但不敢來，相反的有不少人打算在近期內回台灣的，也都來了！好奇起見，特地私下問他們，怕不怕？出乎意料之外的，回答居然是“心中充滿了正氣，有何可怕！”倒是使我這首味義肉的人臉紅了半天！

在此通貨膨脹，一紙一木都要錢的時候，除同鄉好客外，還須汗流浹背的勞工工作外，還須切身需要這次有正人君子，同鄉們能為島在養育之恩！未出力也該出錢！請捐錢給遊行的主要單位：

湾区台湾人权委员会 (Formosan Human Right Association)
P. O. Box 23812, San Jose,
C.A. 95153)。

遊行行列有大旗之一



露天民衆大會之一角

PROTEST TO
ABOLISH MARTIAL LAW IN TAIWAN
STOP POLITICAL OPPRESSION
RELEASE POLITICAL PRISONERS
LET TAIWANESE ELECT THEIR PRESIDENT
CONGRESSMEN & GOVERNOR

被撕毀的蔣經國像
與國民黨的國旗棄置於地



遊行行列之一段

浩蕩行列一覽